

# Osobní obchodní společnosti a jejich povaha

Cílem této práce je představit platnou a účinnou právní úpravu osobních obchodních společností, tedy veřejné obchodní a komanditní společnosti, v České republice. Snahou práce je zaměřit se na určitá specifická ustanovení upravující výše uvedené obchodní společnosti, jež se mohou zdát nejednoznačná, připouštějící více možných výkladů a z toho důvodu způsobující problémy v právní praxi, vysvětlit odlišná stanoviska českých právních odborníků i soudních institucí, pokud jde o výklad sporných ustanovení, a podpořit ten výklad, jenž se zdá být nejbližší tomu, co zákonodárce daným ustanovením zamýšlel. Někdy je za účelem komparace s českou právní úpravou zmíněna příslušná právní úprava v některých zahraničních státech.

Práce je rozdělena do čtyř kapitol, z nichž každá pojednává o rozdílných aspektech platné právní úpravy osobních obchodních společností v České republice. Úvod stručně vysvětluje pojem osobní obchodní společnosti a zmiňuje návrh zákona o obchodních korporacích, jenž je v současné době projednáván Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky a jehož účinnost je stanovena na 1. ledna 2013.

První kapitola stručně pojednává o historii právní úpravy osobních obchodních společností na území dnešní České republiky. Je rozdělena na dvě části, z nichž každá pojednává o příslušném typu osobní obchodní společnosti. Druhá kapitola se skládá z více částí, v nichž jsou popsána nejdůležitější či nejspornější ustanovení platné právní úpravy, jež jsou ilustrována různými stanovisky českých právních odborníků a příslušnými soudními rozhodnutími, přičemž nejčastěji je citován Nejvyšší soud České republiky. Třetí kapitola se zabývá výše uvedeným návrhem zákona o obchodních korporacích a připravovanými nejvýznamnějšími změnami ve srovnání s platnou právní úpravou. Čtvrtá kapitola se zabývá povahou osobních obchodních společností, tedy tím, co tyto společnosti odlišuje od obchodních společností kapitálových.

Osobní obchodní společnosti

Veřejná obchodní společnost

Komanditní společnost